oF N2t EXt 258
9-1 1|, MM H 7[H|2f H|w

=22 M 7t 228 JEIQ 2|, HA|, 7K = EXH

¥ 91 di7|olA Al 7HA =29 2ot = 79
=4 A AA|(20 ) 714100 T)
i =5y | 2k = 57 ik = 5y
(g/mL) (mL/&) | (g/mL) (mL/%=- (g/mL) (mL/%=)
15(H,0) 0.917(0C) 19.6 0.998 18.0 0.000588 30,600
A (CeHy) 0.899(0C) 86.9 0.876 89.2 0.00255 30,600
AH SheRA(CCLy) L.70(-25TC)  90.5 1.59 96.8 0.00503 30,600
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2= (pressure) : B¢ HYO| A8ot= 22 F9|.
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i€ AF o 7] 2]
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U=o| £t

2ol SI THR| (X TH| MIA]) : TFAZ (pascal, Pa)
1 m2Q| HHEEt xt235l= 1 5 (newton, N)2| €

1 Pa
(1N

1 N/m?
1kg-m/s?)

HZE7|Y (standard atmosphere, atm)

1 atm = 101.325 kPa = 1.01325 x 10° Pa

714412l =™ : 1 mm Hg = 1 torr

1 torr = 1 mmHg = 1/760 atm = 101.325/ 760 kPa = 133.322 Pa
(1 7| (atm) = 760 mmHg = 760 torr 0°C)

3lsto|A| EC HEME O 2 AI26l= 1 bar

1 bar = 1 x102 kPa = 1 x 10> Pa
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A0 (Pay 22 52 (kPa) 01325 10°Px; 101325k S Eh8): &2, 319
7|4 (atm) | atmy* i)

mmHg
lorr
bin %= psi

bar

I mmHg*
T
14710/
01325 bar
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7|8 EE 1 Ay A

47tx| 7|M| =2 EEP), Fo(V), 2EM), FH=E+ n)
47tX| 7|18 M Afo]o] 37tX| HE : 1. EAU9o| HE : Fo|e} ol &4 (9-4)
2. AFE29| WA Bajet 2=2f A (9-5)

=

3. OlEH7IE R 9]

> 0|F 42| gatE 0| ¢7|H| X (ideal gas law, O] & 7| M| E7E4])

O|2t= otLie| Ao E [/ &+ ULt (9-9)



ol OI HH *| P Py
4 HZE9| BH . .
B — ot A
T H = |_|' e M%\
Iy
)3 A& N AR g
SV R SEE S RV
- —
% =
5 B3 hy 8y 33 9-3 2YUo| MY MY, 37| Ak
s | 3 27 Z7|o| eizio] W 4 n 2|0 Hu|E
ZRE 4 QA E0f YUt Py 7IAIR
= EXel= th7|0ICk Py = hy+ Pam, P =
hé i Palm
P 174 PxV /P 50 50
5.0 40.0 200 0.20 o
40 40 = Lr
10.0 20.0 200 0.10 2%
15.0 13.3 200 0.0667 30 30
17.0 11.8 201 0.0588 ?]: ‘T]_
i T
20.0 10.0 200 0.0500 20 20
22.0 9.10 200 0.0455
10 10
30.0 6.70 201 0.0333
40.0 5.00 200 0.0250 0 0
0 10 20 30 40 50 0.00 0.05 010 0.15 020 025 030
(@) (b) e (0) 1/9He
O 9-4 (a) 22 9-32 AFA L2 F 71X cHEXQI A 2t PR VRl &5 2 Yolo| oz AR X £ E2| MZESol
LIEHHSICE (b, ) (a)2] XIZE Aol 2o H=lg TJelju2 LIERH T8 (b) VI P () VI 1/P
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1.2 amol| 4] 12 LE &8k 7|4 AlE7F ot d8S 2.4 amO 2 F7IAI7|A o] 7|AH|9] F-3]

= guRlR?
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= il - N -= =1
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of|A] 9-1 2 o] HZ] A}

1.2 atmol|A] 12 LE zR|8k= 714 Al527F ik =S 2.4 amO 2 S7FA17]W o] 714l Ko

= el

=0| Vi =12L P, = 1.2 atm
V, = 2 P, = 2.4 am
Holol HAl P Vi = P, 2% V-zoﬂ tsled st

PV, (1.2 atm)(12L)
V, = — = 60L
P, 2.4 atm




=0 . H Tl n . <
9-5 AFE9o| HAl: Hu| - 20 2| ; BLj2c
(@ 0 (@ 1(C) V(mL) T(K) L y
Palm —| PaLtn o Pat.m 40 é‘ﬁ Jt}i / /
VHOy et 27 200 300 B aA
Jeu | = 0 {l\‘ o 4 218 327 " 2 / //
\ — \ L ‘ [ 100 249 373 ’_E“ / / A"
o b 127 267 400 X D_|~
1| e I 227 333 500 E P /’F /r/
I ‘ : i /
27 400 600 737 2
A b4 \Y 10 ,;F r"
4] A]_jd:k — \ ) \ J 427 467 700 bz 2
g4 7 B8, 93 ¥ (b) oLLZZ
300-273 200 -100 0 100 200 300 400¢(¢)
0¢T LURE 100°C 0 73 173 213 373 413 513 613 T(K)
O-LS'-?_E’:__ A'I-HQ__ :r:.l_;._, 1:;.:_
(a) o ’ b (©)
a3 9-5 Udst Y=o 259 BTt WE 7|MQ| £i| E718 E0FE AE. (a) Y Zako| 42 opiho
CISHZE! CH7 I ZHEEl 2719 Yae YXGH SXIBICH (b) LXEH =i 2 71 Bul-2% X2, t (¢)ol 273 CE Cist
o TIK)2 HIRH S20-2% A7t 2HsHEICE (c) ROl 5 71X O =29 22 TA[SH 222, M A, B, Ce= Z2 22!
o| 0|4 7IMIZ C}= YoM 22 olc M A= (b)2 B0 = XI=2S LIERH Z0|CH 12i= D= 7|H|7F 'H2 =] 2Hxi|(o] &4
£ 50 C)2 8=&l= 788 HE0ZEL,
V o« T w= V =LkT ni} P= 213 Vi Vv,
7 (e ag L (LA e, 94 Ae] 7)4])
V/T = k (&) 4 7
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100 Tol A 117 mLE A8h= A2 71407k ik deiel et g

AR LEEE el

o] 714|1e] 3] E 234 mLE =

A2l
AL ol §3te] el 71A1e] ool Mg LES Tohe
4 eES A

Foldl LizelA] 7149 ¥ 2 o)A
Alolc}. of7]0] Apge] W g o) ekl B}, o] A4olA] HhEA] Flelaof & AL

o] &5 ©he] & upAtofof sh= Zlo|t}.

V] VZ
= 2 (RS 4, 24 23 7A)
Tl T2
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of|A| 9-2 AEE9] ] A i}
olo] 7141e] 5-9& 234 mLz Z

100 CollA] 117 mLE xA]8Rk= A4 7]27} 9let. & e] W3] ¢l
77T 22 B CUZP

A=
Folzl LA 71A9] B35 4, oA o] g3fe] Gelrl A Ale] Hule] W LEE ok
gAlolc}. e7]e] AFEe] MH S o gahul Bt o] AXGIA BhEA] Z]eldloF & AL M LES A

o 2= @9 = vHteof k= Aot

=0|
Vi =11TmL V,=2¥mL T,=100¢C +273° =373K T,= 2
Vi V; Vo T, (234 mL) 373K) |
= 2.2) T, = = = T46K
I T, Vi (117 mL)

T =746 K- 273" = 4I3%C

AN el 7] Ae] L4 373 Kol 746 Kz 2017} ¥ 2.2 7)4) o] ¥l 27} B



9-6 HE 2K Q9 & E

gk

STP = 0 °C (273.15 K)2} 1L} 7| (1 atm =760 torr)
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diAl 9-3 Z¢F 7]A] BE Atk

27 ¢, 985 torrdl| A 105 LE 2RAI8k= Ul 7147} At} o] 7]A|= e =59} & (STP) o A]
F3)7} QulRl7)?
7|2l
714 Al7e] Ml 7FA] @ P,V 18]al T7F 25
Aol HAelslt}, &a e i dax) sk s 3
(Vy)ell tiste] a1 o7 gk t g gkt

l1'(":' Cﬂ [[](L]-A} 7‘]6]' ”'] ’H] tﬂ 1 Uo %.' ”‘1' o 0}‘_“

2 Em A% /1A WA A dart sk

~TL

Elr-L

PV, PV,
— = @3 A 7))
I T,




20|
Vi =106 L P,=98tr T, =21 +213¥=30K
V, = 1 P, =T60tor T, =273 K

Vol sl £ Th83 2,

PV, PV, . PVT, (9851om)(105L)273K)
T, T, T P (760 torr)(300 K)

= 124L

2y o 71719 A& oo Heol A <At} ARZe] ¥ RS Fali= Ao gtk 714
o] gto] 985 torrol A] 760 torri 7HAdtB 714 9] Hal= Bde] WA 1z} 985 torr/760 torrTH
Z7let}, =300 KojlA] 273 K& 7-A8ln 8 Y= ApEe] WA 017} 273 K300 Kuhs: 7443}

o ) . 1%
). 7|49 2& Hjo] T olAE Zap 2o AvE At}
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2o 26 2o oz BE J[Rs 22 RO 40 22 BXt 47t Exfsict

E=EL_ —

OlE7IER HAl
2ot 2=t =0l LY EHO| 7| AMZ7t XK[ok= 2Ll(V)= 7[M2f = <m)oi| a2 etct,

Voan £ V =kn Ex _V:k (¢} P, Ti= 214
n

V v,

— = — (@ TP ¥%3)




H= = HEIO: 1 molo| 0]A7|X= STPOA| 22.414 LO| B G|E X}X|$tC}
H

9-3 % 7 71419 && & | R Uk

E2E Z 7Y STPe| Uk

71 A 3}5}4] (g/mol) (L/mol) (g/L)
hydrogen H, 2.02 22 428 0.090
helium He 4003 22 426 0.178
neon Ne 20,18 22 425 0.900
nitrogen N, 28 01 22 404 [.250
oxygen 0, 32.00 22 .394 [.429
argon Ar 39 .95 22 393 1.784
carbon dioxide CO, 44 01 22.256 1.977
ammonia NH; 17.03 22 .094 0.771
chlorine Cl, 70 91 22.063 3.214

F# 9-20f ol Fu] HUE:= & HUES} g},



A 9-4 A1 Y=

% @29k GolA] /1A 12) B30/} 27,0 Lol 1, Wk 141 gloleh. o] /1A¢] 24 2
slel7}? 712) 1 STP AelolA] 714)9] e dekelz)?

W% 141 gLE B BAEl0] RA(gmol) 02 HHE 4 9lek, E3E Al 719 WES 7

871 Sl 71 18o] A 3he 317} 22,4191 & Polok Gk,

9iE =g/L



o7 9-4 EAF Wk
7974 27,0 Lol 1, "= 141 gllolt}, o] 7|4 ¢] $At#2 &

L9} QA 714 159 &
F= Jujel 79

=
5%
~L-1

ujel 712 22l 11 STP Abeljol|A] 7] A|e] E &

7
L% 141 gLE T ale] B (gmol) 02 v &= glh 3 Aeleln 71A9) BES 4
al7] flalM e 714 18] AR ehe 917} 2.4 L9) & Folof gtk
=0
Fojzl W] 27.0 /1,00 molE- F3PH -6} gmol T4 E 9= 4= it}
lg [4] ¢ 27.0L
= =— X = 381 |
mol I mol g/mo

=(38.1 g)2 224 Lo| B2 HEv U

.10
g X ,}]2'2{}1 = 1,70gfL (STP Atelell A])

STP Zeljol| A 714 1%

-

2 R
- | mol



9-9 7|H| HElo] 9k 0|4 7|H| H7H Al
[
ol 47|He AHE : Bele] ¥ Ve @Ised
AFE2] 3] VooT (& P, ne4A)
ofH7IERS] HA V ocn (ST P=U%)
e i
_EJ:@"_}- ‘t xC ? ( J:”?.E_ T_{l_;f_,._]
nil
V=R (?) = PV = nRT
O| & 7| M| 2t Al(ideal gas equation), O] 27| A B &l
R: 7|X| &=, universal gas constant
PV (1.0000 atm)(22.414 L) L - atm
= = - = (.082057
nl (1.0000 mol)273.15 K) mol - K
L-an 8.314]
R = 008206 L 2m _ 5280 _ g3 KPa-dm
mol - K mol - K mol
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L 271 WA e 22 97 Al AN 24 Walke Adeket AHEoHE
ek A 3} R 2 Y2,

2ol w3 PV, = BV, (P88 £, 9% A7) 7))
V, V,

AREe] 94 = Qg% <, 99 Azl 7

= 1 T] Tz

S 2 2w 714

AT} 7] H2l — = (A Aake] 7)4)
V, V, .

O]—E] /}T-"_ 0] tH,xJ — (e &g gkee] 7)4 A)8)
”] Hz

A

2. 0|3 71Al A2 1A Alge] HHE vehlls 4714 M P Von 2B T 3 8714

e ot AREE T
PV = nRT



5o gk

(Xe)o]

‘1&}

Za} o) 54.0 g] A

0 CcolA 1L

2



A 9-5 15 7)) W4

20 CollA] 1 L Eef2a=1of] 54.0 g9 =Al=(Xe)o] 5o dvhd =2 3 719 (atm) Q1717

A=
HA ggke W92 i MR B8 THEDE a2]3 Pl tiske] o) 7AWl e E
= oigd gk
0|
V= 100L n = 540g Xe X ml::]zlxe = 0.411 mol
=200 +21*=23K P= 2
PV = nRT & Pdl| t|5}0] 0}
S
(0411 mo])( Uil 1 a““)(z% K)
nRT mol - K
P = = = 9.89 atm
V 1.00L
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AF 7|2 AP 714 B2 7)1 7240 QukE Eo] KulE 1A} 21 TollA] FHE 745 torr
2 Bl @ o] alFo] Waa}

7|2l
A st 5 )& F317] flsled o]/ 7] »ﬂl W22 AN O, & 72 AT B =E
A1t} ol A ZES R(R = 0.0821 L - atm/mol - K)o 22 2l thg)o] zho i ¥Mgka)A o} st}

1ft2=2831L



diAl 9-6 o/ 7IA FFA

AF 72 AZ 7178 85 719 7240 9| Ee| Kol & 7RI 21 CollA] F4E 745 torr
1 l

A=

HA a3 & F(n)E 517] f18l] o) 71A A& AMES o, & 8 AT d9 & gt
A1, Fo] A kS R(R = 0.0821 L - atm/mol - K)ol 2x0] 2] the)e] gho it Mska)A o} g}

=0

| atm

745 torr 760 torr atm T=217TC + 273= 204 K

781L

V =740 x =205 x 10°L

~

n-=

PV =nRT & nd| U5l &1, Fol7 7S vjdshd o 2o},

py (0.980 atm)(2.05x 10°L) i
= e = = 8.32 x 10" mol He
RT L - atm
(0.0821—-)(294 K)
mol -

2 g He = (8.32x10° mol He) (4,00 = )z 3.33 x 10" g He



9-10 7|H| =222 =Xt =X
Ol 47|HEAZ 0|83 B4 T3t WYS B2 LHFH EApo| HCL.

oA 9-7 EA}F

>
Y
2

100 %, 750 torrol A %2573 74 S1FHE AR 0,109 g9 F3]3= 112 mLe|t}, o] }aHe] Bxjat

£ Awrll7}?
7=

91 o] 714 M (PV = nRT) < o] §3le] /1R8] & 52 gk, thgol At & 5o wAo

,{.I ],%_1_:-_':_)_] .}_’_\]1-_-1‘]'.'. __T‘_:—_ ]—E—} O, ?_” 1.



oA 9-7 EX1%F

100 ¢, 750 torrol| A =731t 714 315 Als 0.109 g9 F-3]3= 112 mLe]|t}. o] 3}§HEe] A&k

<= GrRIZP

&l
A7) o1’ 714 WH(PV = nRT) & o] §31e] 71A9] & 58 ek}, thgol] Aakst & 0] wAlo]
N 1e] A, % BARE At

Z0| 1
V= 0,112 L = 10 0+37¥ =3B K P =750torr % — 2 . — 0987 atm
760 torr
PV (0.987 atm)(0.112 L)
= e T — 000361 mol
L - atm
(0.0821 - )(373 K)
10l - K
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M 2et=0AM 7Nl & =
7+7+0| = 2 shal ZHC}

Ngy — Ny + ng + ne +
B =21
p_ _maaRT e ¥ R opu)g waao
SR V - V CH I ok
”ART HBRT I RT
P;ﬁﬂ] :T + — + - +
V V
Paa = By + &5 + FPg + (V, T= 44)
Ol 7|d| =efEel M| == 24 7Ixe] 22| efat ZC,
.
.PA 2 I ?i‘?} 5 Lo Poy=P P
714 A i 717 B 2 : if]; k] AT Ip
—
2 9-6 SHO| YRl £ % A, Bt 22 220N 22 87| B 1 FH| Y 7t 7ixo| 2ol St 2t



oA 9-8 7|4 =of=

25 col|A] 10 L Zabx o) vek 02002 2424 0.300% 712]3 A4

2} -2 Zr0] - ARRI7 (b) B 71AA 2t AR 71Ale] Bke Arlel7)

(a) 2} % 71A ] & 571 014 Slek. whebd] o) 714 WA S o] fale] 1A &

22 AAter 2= 9tk (b) &3} 7| AolA] ZF 7)A| 2] ke PV =nRT o] Z} 7]17|9] & 42 u)¢lslo]



E0|
(a) n = 0.200% CH, + 0.300%2 H, + 0.400% N,
V=100L T =25C +273 =298 K

Pel| tslod PV = nRTZ =W P = nRT/Vo|t}, Fol%l gh< vl tha3t 2o}

L« at
(0.900 mol) (0 0821 % ) (298 K)

P = = 2.20atm
10.0L

oA zt A8 7|9 B+ | HAF CH 2] 7% n = 02008-0] 11, Ve} T= Fol2 gkt 2

(ny,) RT~ (0.200 mo){0. mol_K)(zgs K)

CH,4 :T = 001 — 0.489 atm
ge o 73 a0 A Boe e 2
Py,= 0,734 atm i i Py, =10.979 atm
o ARTE: Py = Py + Py + Po + . ZR1EOIA 7} 7)A10] RS

H .
Pag= P+ Py + Py = (0.489 + 0.734 + 0.979) am =[2.20 atm



Ol =Zgt=0iA
d2 A9l = && (mole fraction, X,)
Y. — AS| = & X, = AS| & £
A A T
DESESSET A9l= 4+ + BelE =+
% = B\ = +
L =
A9 2 4 + B2 24 +
n, = P,V/RT, ng = PyV/RT

”‘;:-]_i]] wo— le-]_a_” V/RT
o Pﬁ?w\
X. =
* ng +ng+ - - - P,ﬂiﬁ%RT\

" Py Py
A = ; 0|2} &0, Xn =
Py " Pux

Xy + Xg + X¢ oo =
PA ZXAXPﬂi“: PB ZXBXP;H,ﬂ:

7| 2RE0M 2 7|He 2Y2 2 7|Hel 2 22t 2EiEe| TH| Y=E S woIct
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7] 2 Abae] & 182 020940t} t)7|gte] 760 o W 7] 3 EASH= 0,0] HHE
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e
713 EFHEollA] 7 7141 9] B ekl A g 7 71Ae] & e 3 kel
=0 |

P02: X02>< PH'{]] — 02094><760 torr = 139 torr
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(a)

A7 %

(b)

z}

:»'g
1

L
=

~d

|7

70 = =
5 7Rt v g g3 7|A|E T Tank A
(a) 7|1A17F 4 3 7z} 7] A9 E<43 7)1A|e) A
A oS el 500L of O,
24.0 atm

So] Xu]i= 5,00 Lo 3.00 LE tj3k 8.00 L& Aslt}, Hele] WL o] 43)0]

-a-}oqsoou 1w 2} 7149 Eehe e 4 ol A A e

=
ELR

3.2 A7 el v 2} 7118] R vlely 72 4 gl

=
T

77k el wug sle] sik. 7t 871 2 Bl Az A9A Qe

714 &

3.00 L of N,
32.0 atm

bl 31} ek,

)



£0|
(a) Oyl ti3te] E0 Thg} ek
PV, 24.0 atm X 5.00L

PIVIZP-E') EE‘;{‘ P’)O?: = = 1503“1]
' Yy, 8.00L
Nyoll tlsle] Ew thest 2y
_ PV,  320am x 3.00L
PIVI = P2V2 _tjr:'.‘;_t‘ P;Nq: = = 1203‘]]1
o V, 8.00 L

-

Pﬁ’:ﬂ — Pl02‘|’ PlNQ = 150 atm -+ 120 atm = 27,0 atm

P, o, 15.0 atm

b .. = (.556
(b) o)) Pax 27.0 atm
Pj N 12.0 atm

Y, = e o = 0.444
No Py 27.0 atm



9-12 7|H|2t BE HIS0|M H-Hm| B

2CHg(g) + 250,(g) — = 16C0O,(g) + I18H,0(g) Etspas oia

2NaN, (s) & 2Na(s) + 3N,(g) Eaftt

0lo

XNSAPt SEE I A= HIE BIZOZE p
T 0|0 WS 715 RH2CL

Z2NaNs(ls) —  2Nals) + 3Ns(g)

ol H2 5= E= 1/20= Uil 7= 715
ZHZICE,




A 9-12 35} vES-0) 4] 7] A 9] 4]

STP ZHeJol|A] 112 g¢] KCIOyS 7198w A4 E= 0,9] B dnjolzp

7El
oko] ukA Al A] 242 9] ClO,%= 3% 9] 0,2 AT} Bl S E7] 96lo] 738 ukAAla) oluko

: K
OEP IR L

: Man
2KClO;(s) = 2KCl(s) + 30,(g)
Ve
28 2% 3%

21226 9) 2(74.6 g) 3(224 Lerp.
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STP “gefol 4] 112 g¢] KCIOy & 7198 v 45 0,9] F-3)3= Awlel)?

2

]

-

o] A A 289 KCOs= 359 0,8 A4t ZAS £7] Slejo] o8

l

At

918 7 Ahee] #3918 wejdtt

Ej

ImolKCIO,  3mol0,  224Lgp0,

20| L0, = 112
B0 2 L0, = 112¢KC0s X 1 s X TmolKAI0; X Tmol O

112 g©] KCIOy7} Qa8 2 A7) A 3= Agol]A] 30,7 Lot}

437} ke

= 307 Lsp O,



